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BÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

Hunyadi mint temesi főispán Tövisen alapi- 

tott zárdát. Az ilyen kis tévedések azonban 

ól, a szentekről és 

ok követőtről, a piaristákról, az igazságról 

és az ő különleses igazságérzeté- 

, ami ezt a szerencsétlen, önmagá- 

t embert évek óta piszkálja és má- 

türelmetlenségében nyugodni nem 

Beszélt GhibueCnisifor és mi nyu- 
hagytuk végigzuhogni magunkon 

éseinek és sulyos dolgokról könnyü 

iyu kijelentéseinek áradatát. Elmond- 

tta megszakitás nélkül, ami a begyében 

I1t engedtessék meg most nekünk is, 

gy rövi cen válaszolhassunk - szintén 

gszakitás nélkül - mindarra, amit „a 

ar katolicizmusnak tökéletes ismerője" 

zt az epitetont adományozta önmagá- 

dijmentesen - jónak látott egy szusz- 

lmondani. Tizenöt esztendő óta folytat 
ot - mondja - a piaristák és az erdé- 

1 atolikus státus ellen csak azért, mert 

telessége az igazság és haza iránt őt erre 

ztökéli. Arról nem beszélt, hogy ezen ti- 

t esztendő alatt a tévedéseknek és tuda- 
ferditéseknek milyen halmazatát olvas- 

fejére anélkül, hogy csak meg is kisé- 

ette volna ezek cáfolatát. Emlékeztetjük 

hány tudományos kilengésére. Olya- 

k, melyek nyomtatásban, könyv for- 

ában, is megjelentek, tehát azt sem 

dhatja, hogy nem birt tudomással ró- 

Az adatok birálatában és különösen 
hangoztatásában nem nagyon skrupu- 

s ez a szaktekintély, akire reábizonyitot- 

hogy a tények kisded hamisitásától sem 
vissza. Szeret nagyokat mondani, mert 
n bizik, hogy elszéditi az embereket és 

nem akad ellenkezésre. Így például 

könyvében azt irja, hogy a Bánságban 

millió sváb él, holott minden gyerek 

a, hogy a Bánság egész lakossága nem 

l az egy milliót sem. Tartozunk az igaz- 

k azzal, hogy az igazságnak ezzel a fel- 

bajnokával szemben elismerjük, az ő 
dései nem származnak mindig rosszin- 

atból, hanem tudatlanságból. Nem na- 

hizelgő egy egyetemi tanárra az ilyen 

állapitás, de igy van. A szomoru csak 

ogy erre a tudatlanságra alapitott meg- 

itásokkal félrevezeti a közvéleménynek 

részét és éppen azt, amelynek hivatása 

a jog és igazság szolgálatában a kon- 

ció érdekében dolgozni. A bencéseket 

seréli a piaristákkal, a jezsuitákat az 

lasokkal, a reformátusokat az evange- 

kkal, Ausztriát Magyarországgal, a 

rt a királlyal, az apostoli jogokat a 

uri kötelezettségekkel, a tanulmányi 

ot az állami támogatással, a státust az 
1, a keresztény etikát a saját gyü- 

désével, az allegoriát a filagoriával. 

zabad ezen csodálkozni, mert latin, 
yar és német külforrásokra hivatkozva 

Hapitották rél hogy sem a latinhoz, 

ogy ezért minden diákot el kellene 

tni. De hát ő már nem diák, egyetemi 

sgabizottsági elnök, őt már nem 

nagyon gyenge lábon állanak, 
nem baj, ha valaki hallgat. 

azonban telekiabálja a maga szük kis 

tés a visszhang i igy is homéri röhejbe 

en plt hozunk csak fel Ar- 

lépten-nyomon felbukkannak ennél a tudós- 

nál. Hiszen könyveiben Székelyudvarhelyt 

Targul Sacuilornak forditja, holott az Kéz- 

divásárhelyt jelent, mig Kézdivásárhelyt 

Chezdi Oserheinnak nevezi, pedig ilyen nevü 

erdélyi város nem is szerepel a román 

nomenklaturában. Budapestből Lipcsét csi- 

nál, igy aztán nem szabad csodálkozni, ha az 

igazságot a hazugság tolvajlámpásával ke- 

resi. Aki e megmásithatatlan valóságot nem 

hamisitható ténynek, a lelki arcot lelki 

harcnak forditja, annál ilyen csekélysége- 

ken nem szabad fennakadni. Szükségesnek 

tartottuk ezeket rövid dióhéjban ismertetni, 

hogy leleplezzük Ghibu professzor lelki ar- 

cát, amely egyben vetülete az ő lelki harcá- 

nak is. Megfestette ezt a lelki arcát Pop Va- 

lér volt igazságügyminiszter is, amikor a 

konkordátummal kapcsolatos, az akkori 

kormány presztizsét megtépázó müködését 

a 

lussolini 

A jugoszláv sajtó egy idő óta állan- 
dóan támadja Ausztriát. Az ujságok a 
nyomtatott betük millióival hadakoznak 
az osztrák kormányzat ellen. A Prav- 

da vezércikket ir az osztrák helyzetről 

és azt a megállapitást teszi, hogy amig 
egyre hangoztatják Ausztria független- 

ségét, addig ez a függetlenség már tulaj- 
donképpen veszendőben van. Ausztria 
mindinkább alárendeltje lesz a fascista 
Olaszországnak, ami pedig nagy vesze- 

delmet jelent. 

A Pravda szerint Ausztria füg 
getlenségét olasz fascista fegy- 
verek és olasz fascista katonai 

instruktorok védelmezik. Ezek a 
tények azt mutatják, - a bel- 

grádi lap szerint - hogy Ausz- 

tria és Olaszország között meg- 
történt a katonai Anschluss. 

Megbizható londoni körök értesülése 
szerint nem felel meg a valóságnak, hogy 

vette benckés alá. Lapunknak adott nyilat- 

kozatában is tudatosan nem mond igazat, 

mikor arról beszél, hogy a romániai piaris- 

tarend a magyarországinak organikus 

szerve. Hiszen minden gyermek tudja, hogy 

a romániai piaristák önálló tartományt al- 

kotnak, mely Róma és nem Budapest alá 

tartozik. De mi az Ghibunak, akinek föld- 

rajzi ismeretei is olyan labilisak, hogy Bu- 

dapestet összetéveszti Lipcsével? Amint- 

hogy összetéveszti a görög keleti vallást a 
római katolikussal. Szabad-e komolyan 

venni valakit, aki görög keleti román létére 

azt állitja, hogy ő jobb katolikus, mint a 

tényleg katolikusok? Egy kicsit talán il- 

domtalan is ez az összehasonlitás! Tisztelet- 

tel kérjük, hagyjon békét a mi vallásos 

meggyőződésünknek. Ha a magyar katoli- 

cizmusnak tényleg olyan „tökéletes isme- 

rője" lenne, mint ahogyan szeretné elhi- 

tetni, akkor ilyen kijelentésekre nem vete- 

mednék. Nem követne el ilyen izléstelensé- 
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get akkor sem, ha „a keresztény etika alap 

járól letért" piaristáknál nevelkedett volna, 

akik annyira tapintatosan kezelik ezeket a 

vallási és felekezeti kérdéseket, hogy e so- 

rok irója a szintiszta magyar Szeged váro- 

sában a piaristáknál töltött nyole esztendő 
alatt még azt a szót sem hallotta, hogy 

zsidó, vagy izraelita, vagy román, vagy 

szerb, vallási vonatkozásban a katolikusok- 

kal szemben, hanem finom és min érzé- 

kenykedésre számitó tapintattal e a 

másvallásuakról beszéltek. Ugy jár Ghibu, 

mint a mesebeli király, akinek udvaroneai 

a semmi hazugságából szövettek ruhát é az 

gőgösen vonult el alattvalói előtt teljes m 

telenségében. Ghibu is a hazugságok átlát- 

szó tógáját ölti magára, de nincs az a szug- 

gesztiv tekintélye, mely el tudná hitetni az 

emberekkel, hogy az igazság palástja ta- 

karja vállait. Szegény szerencsétlen flótás, 

aki mártirja gyógyithatatlan mániákussá- 

gának. Igy is kell kezelni. 

............................................... 

Ffolyik a hacc Ausztcia tirtokáért 

az angol és a francia kormányok hozzá- 
járultak volna Ausztria ama kéréséhez, 

hogy összes védelmi alakulatait egyesit- 
seés egy vezetés alá helyezze. 

A jugoszláv sajtó egyébként hevesen 
tiltakozik az ellen, hogy az olasz és osz- 

trák lapok állandóan rágalmazzák Jugo- 

szláviát. A Vreme azt irja, hogy ez a ha- 

zugságok hadjárata. Itália tervezi, hogy 

a Heimwehrt sorkatonasággá alakitsa át 
és azt egyesitse az osztrák szövetséges 
katonasággal. 

Olaszországnak az a célja, hogy 

Ausztriát olasz gyarmattá ala- 

csonyitsa le, aminő Tripolisz 
vagy Libia. 

Tiltakozik a lap azon vád ellen, mintha 
Jugoszlávia támogatná az osztrák nem- 
zeti szocialistákat Ausztria elleni szer- 
vezkedéseikben. Ellenben tény az, hogy 
Olaszország, amely ellenzi a Németor- 

szággal való Anschlusst megcsinálja ma- 

eeeeeseeeeeeeseeDessesesecsee ................ 

Egy millió ember vesz részt 
a nagy amerikai textilsztrájkban 

Az óriási méretü amerikai sztrájk, 

amelyet a szövő- és fonóiparban prokla- 
máltak, a szakszervezetek tanácsának 

intézkedésére szombaton este tizenegy 
óra és harminc perckor törtki. Romá- 
niai idő szerint a sztrájk kitörésekor 
már vasárnap reggel nyolc óra volt. A 
sztrájkban egy millió ember vesz részt. 

Nincsen kizárva azonban, hogy számos 

rokonszakma már ma, vagy holnap csat- 
lakozik a sztrájkolókhoz. 
New Orleans államban tegnap prokla- 

málták az ostromállapotot. Az ostrom- 
állapottal kapcsolatos rendelkezéseket 

Long szenátor kezdeményezésére lép- 
tették életbe és őt is bizták meg annak 
végrehajtásával és ellenőrzésével. Nagy- 

számu nemzeti gárdát mozgósitottak, 
amelyet a katonaság támogat. Long sze- 
nátor szerint az ostromállapotra azért 
van szükség, hogy eredményesen lehes- 
sen folytatni a játékbarlangok és az el- 
harapózott prostitució elleni harcot. Az 
igazság azonban az, hogy az ostromálla- 
potot a nagy textilsztrájk miatt hirdet- 
ték ki. Attól tartanak ugyanis, hogy vé- 

Chambrun a napokban ugyancsak erről 

res zavargásokra kerülhet a sor és ezek- 

nek igy akarják elejét venni. 
. 

z Anschlusst 

laszországhoz 
ga Ausztria katonai csatlakozását Olasz- 

országhoz. A Politika cimü lap szerint 

Ausztria jelenleg Olaszország 

vazallusa és ennél még sokkal 
jobb volna Ausztriára nézve, 
hogyha a nemzeti szocialista 

irány győzedelmeskedne. 

Grácban tegnap éjjel Gangel Antal 

polgáriskolai tanár, volt steierországi 
tartományi képviselő szivenlőtte magát 
és azonnal meghalt. Az öngyilkosságnak 
politikai háttere van. Gangel ugyanis 

egyik legfőbb bizalmasa volt Rinte- 
lennekés valószinü, hogy ezen a réven 
neki is része volt a puccskisérletben: 

Mussolinitegnap Rómában tárgyalt 
Chambrun francia követtel. A tár- 
gyalás az osztrák kérdés körül folyt 

a tárgyról Suvichhal is összeül me 

beszélésre. 

Bécsben nagy feltünést keltett, 

hogy a rendőrség bezárta az 

ugynevezett német klubot, 

amelynek élén Bardolff altábor- 

nagy, Ferenc Józsei egykori 
szárnysegéde áll.. 

Ezzel egyidoj a, a helüy intszte



A bekörtönzött rabok napi életének re- 
formját késziti elő a megalkotandó uj 
büntetőtörvénykönyv, amelynek utolsó 

munkálatai most folynak. Az uj mü első- 

sorban humanisztikus i irányu, könnyitő 

természetü, beszámitja a vizsgálati fog- 

ságot is a büntetésbe, emberbaráti köny- 

nyitéseket tartalmaz, megengedi a jóvi- 
seletü fegyenceknek szabad levegőn való 

foglarkoztatását, valamint minden rab 
munkakötelezettségét irja elő. Valóban 
idejénvaló ez a reform, hiszen épp nap- 
jainkban a legkülönbözőbb szempontok 
sürgetik, hogy a büntetőjog ezzel a kér- 
déssel a legbehatóbban és a legszélesebb 

humanitárius méltányossággal foglal- 

kozzék. Ugyanis olyan korban élünk, 
amelyben a bünözés nagyobbmérvü mint 
valaha, egy olyan korban vagyunk amely 
gyakran maga szolgáltatja azokat az 
előfeltételeket, amelyek bünözésre teszik 
hajlamossá az ugyis gyenge és esendő 
embert. 

Nyomoruság, munkanélküliség, 

társadalmi magárahagyatott- 

ság, ezek termelik ki ezt a bünö- 
zési pluszt, mely mindig azon- 
nal jelentkezik mint tömegje- 

lenség, ha az állam mint közület 

nem képes arra, hogy a legszé- 
lesebb alapokon biztositsa egye- 

dei számára a munkát és a létet. 

A mai gazdasági bajokon tul azonban itt 
van még az a szellemi anarchia is, amely 

különösen a gyengébb, vagy tudatlan ele- 

mekben teljesen megrázkódtatja az er- 
kölcsi belső tartást. 

Vallási, nemzeti, politikai, társadalmi, 
tudományos és minden létvonatkozásban 

hallatlan kataklizmákat él át az emberi- 
ség, teljes az erkölcsi és eszmei zavaro- 

dás, Világnézetek, amelyek mintha vas- 
betonból állottakvolna, - oszlanak, ideák, 

azmelyek vezettek, lehullanak, mint tépett 

zászlók. Nincs semmi konkrétum, nincs 

semmi kikristályosodó belső cél, hiányoz- 

nak azok a leszögezett, aprobált morális 
mutjelző táblák, amelyek messziről mutat- 
ják mindenkinek akövetendő irányt. Egy- 
fejtetőn álló világban kong a törvény, 
mint a mélyre ferdülő tornyok harang- 

iai, nem visszhangozhatik a lelkekben ér- 
cesen, amelyek maguk is a célvesztett- 

ségnek, az iránytalanságnak és az eszmei 

botorkálásnak lettek megesettjei. 
A fizikai élet és az eszmeiség e kettős 
bizonytalanságából támadt eme hallatlan 
kriminális hullám, mely az amerikai 
gangszterizmustól kezdve végig minden 

országokon, törpe és óriás bünözőkkel 
tölti meg a fogházakat és fegyházakat. 

Lehet-e azonban közönyös, régi börtön- 
metódusok szerint egyszerüen zár alá 
dugni ilyen óriási tömeget - és utánuk 
a vizözön? Nem, ezt nem lehet már azért 
sem, mert ma valóban sokakra elmond- 

hatjuk, hogy a kor bünéből, vagy leg- 
alább is közönyéből születtek az ő büneik. 

égtelenül sokan vannak meg- 
tévedtek, kétségbeesettek, sze- 
rencsétlenek, akiket vissza kell 

aadni a tárasadalomnak 
n abban a frazeológiai értelemben, 

d már igen régi ke- 
nben való neveléssel 
lőször is általános 

megtozlás helyett megmentés 

bürtönhen nem szabad megölni az emberi lelkel 
hanem a rabnak vissza kell adni az önhizalmat és hátorságo, 

alhoz, hogy ujból becsületes és korrek 
munkakötelezettség legyen a börtönben, 
hogy megszokja és megszeresse minden- 

ki a munkát. Viszont, hogy a rabokat 

tényleg munkatiszteletre és munkaszere- 
tetre szoktassák, elsőrendü feltétel az, 

hogy a rab számára még elég tisztessé- 
ges munkabért biztositsanak, ne rabszol- 

gaként dolgoztassák, ne vegyék el az 
oroszlánrészt a kis élelméért, mert akkor 

a munkát végleg meggyülölve lép ki a 
börtönből. Különben is arra a kis megta- 

karitott pénzre szüksége van, mikor ki- 
szabadul, hogy uj helyet foglalhasson el 
az életben. Az emberbaráti könnyitése- 

ket illetőleg pedig bátran lehet egészen 
embernek tartani azt, aki megérdemli. 

Igen rossz recept a jóindulatot 
mint alamizsnát átnyujtani. 

A legmodernebb börtönökben a rabokat 
viselkedésük szerint osztályokba soroz- 

zák. A harmadik osztály rabjainak már 
cellája sincsen zárva, nappal szabadon 
mozoghatnak a fegyházon belül. Köny- 

veket kaphatnak, látogatókat fogadhat- 
nak, sportot üznek, este hallgathatják a 
rádiót, ugy élhetnek jóformán a fegyház- 
...................::::::::::.:::::::... 

Az egyházaknak kimutatást kell 
késziteni vagyonukról és igazolmi kell 

annak eredetét is 
Lepadatu miniszter rendeletet 

adott ki és abban felszólitja az egyháza- 
kat, hogy vagyonuk eredetéről 1935. év 
február hónapjáig pontos kimutatást 
készitsenek és azt terjesszék fel a mi- 

nisztériumba. Ez a miniszteri intézkedés 
hatalmas munkát ró a hitfelekezetekre, 
mert minden egyes községről külön ki- 
mutatást kell késziteni, pontosan feltün- 
tetve, hogy mikor és milyen körülmé- 
nyek között szerezték ingatlanaikat. A 
.................. 

Derde Hácia esete a vizsgátábizottsággat, Jorga 
Muktással és Angelestu közoktatásügyi minisztercet 

zett hozzá Jorga Miklós levele, aki A kisebbségi tanerők nyelvvizsgáján 
résztvett R. Berde Mária, az aiudi 

(nagyenyedi) származásu kitünő irónő, 
akit nemcsak Erdélyben, de a határokon 
tul is jól ismernek. R. Berde Mária, aki- 
nek sok része van a román-magyar kul- 
turközeledés kiépitésében, tanárnő az 
egyik oradeai (nagyváradi) középiskolá- 
ban és ezért őt is megidézték a nyelv- 
vizsgákra. Berde Mária azzal az érdem- 
renddel jelent meg a bizottság előtt, 

amelyet éppen a román-magyar kultu- 

rális kapcsolatok kiépitése körül szer- 
zett érdemeiért kapott. A vizsgáztató 
bizottság azonban ennek ellenére elbuk- 

tatta. Közvetlenül a vizsga után érke- 

ember lelessen 
ban, mint a szabad emberek. Igen okos 
és mély kriminalisztikus elgondolás ez a 
rendszer. Ha valaki éveken át kifogásta- 
lan viselkedésével tanuságot tett arról, 

hogy a jövőben korrekt, becsületes em- 

ber akar lenni, akkor annak vissza kell 

hoz, hogy az legyen. Erre pedig az a leg- 

tóság is saját bizalmával és megbecsülé- 

sével megerősiti ezt a törekvést. Mert a 
cél visszaadni a bünöst a társadalomnak. 
Ez pedig csak átneveléssel lehetséges, ha 

az átnevelésnek végleges sikerei mutat- 
koznak, végleges feledéssel. 

Mert, aki büntetését kitöltötte 
és jobb utra tért, az tényleg le 
is vezekelt. Soha többé nem sza- 

bad emlékeztetni rá. 
Remélhetőleg az uj büntetőreform ebben 
a szellemben készül, hogy szakitva a 

tiszta megtorlás eszméjével, humanitá- 
rius munkát is szándékol. Azt a humani- 
tárius munkát, amelynek eredménye a 
börtönben megtisztult és jóakaratu 

katolikus egyház a rendelet értelmében 

ember. (Flaneur.) 

iveket bocsátott ki a bánsági községek- 

ben müködő plébániákhoz, amely ivek 

kimutatják, hogy van-e erdeje, szőlője, 

földje, egyéb vagyona az egyházközség- 
nek, mely évben és mikor szerezte, to- 
vábbá azt, hogy milyen hivatalos iratok- 
kal igazolja a vagyonszerzést. A minisz- 

ter még nem közölte az intézkedés okát, 

de remélhetőleg nem lesz támadás a 
kisebbségi egyházak ellen. 

eseeeseeeseeses 

arra kérte, hogy folyóiratába irjon 
cikket a román-magyar kulturkapcsola- 
tokról. Berde Mária nem volt olyan han- 
gulatban, hogy a kérésnek eleget tegyen 
és ezért udvarias hangu lemondó levelet 
irt, amelyben részletezte a nyelvvizsgán 
történteket is. A román nyelven irt levél 
érthető meglepetést keltett Valeni de 

Munteban és Jorga nyomban levelet irt 
Angelescu közoktatásügyi minisz- 
ternek. A levélhez csatolta Berde Mária 
levelét is. Angelescu erre értesitette 
Jorgát, hogy Berde Mária levelét való- 

ságos irodalmi remekmünek tartja és 

egyben tudatja, hogy távirati utasitást 

Tánece 

Torna 

Mozgás- 
művészet 

Felnőttek 

Gyermekek 
részére 

Erő/Szépség / Egészség 

Dr. B. HEINRICH GRETE 
a bécsi „Akademie für Musik und darstellende Kunst" 
államvizsgázott oklevelestanitványa, Bodenwieser iskola: 

ritmikus tánc es lemalmolaja 
Balett, gyógy- és fogyótorna, csecsemőtorna 

Esti tanfolyamok dolgozó hölgyek részére 
' áti- f ári Bank pal s feiratkozás: Iviez aáyaenaetsan 

adni az önbizalmát és a bátorságát is ah- 

hatásosabb mód, ha maga a büntető ha- 

mány rendeletet adott ki, amely a politi 

állottak 

penzlotartályok további robbanás s 

Gütermann-téle 
vartó- és 

gombivukselyen 
A varróselyem előnye, hogy 
egyenlőértékü a nyersselyem- 

mel. 

Avarróselyem tiszta selyemből készül 
A varróselyem szintartó. 
A varróselyem ellentáll az időnek 
A varróselyem fénye természetes. 
A varróselyem több mint 600- féle 

szinben készül. 
olcsó. 
puha, elasztikus és a 
varrásnál alkalmaz- 
kodik aruhadarabok- 
hoz. 
felhasználásánál 
szemek nem szakad- 
nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek festésé- 
nél a varrás csak akkor kapja meg az uij 
szint, ha gépselymet alkalmazunk, 
figyeljen jól tehát, hogy ruhája mivel 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs párja. 

A varróselyem 
A varróselyem 

A varrőselyem 

Masználjon tehát emtermann varroselye 
aza legjobb 

Gütermann a Co. s. A. 
RNománáa, Bucuresti 

küldött Berde Mária felettes tanügyi ha 

tóságainak, hogy az irónőt a jövőbe 
kiméljék meg a nyelvvizsgától. 

................ 

A komitácsik 
fölött rendkivüli biróság itélkezik 

Bulgáriában 

Szófiai jelentés szerint a bolgár kor 

kai büntettek büntetésének megszigor 
tásáról szól. A büntetőtörvénykönyvb 
külön szakaszt vesznek föl az idegen ko. 
mány tagjai, vagy képviselői ellen elkö 
vetett merényletek megtorlásáról is 
Megbüntetik azokat a fegyveres bandá 
kat is, melyek betörnek valamely idege 
állam területére és ott merényleteket k 
vetnek el. Ezekben az ügyekben rendk 

vüli törvényszékek itélkeznek és az itéle 

ellen felebbezésnek nincsen helye. A 

gyalás gyorsitott eljárás szerint töi 

nik. Ilyenformán Bulgária ezentul m 

bünteti azokat a komitácsikat is, akik 
szomszédos államok területére betörnek 

város 

egy könnyelmü munkás cigar 
okozott a petróleumtelepen, eddig 

nem volt eloltható. A tüz mos 
elérte azokat a benzintankoka 
amelyek a telep külső 

ság elszállitására, amelynek a 

optikai üzletében 

rimisoara IL, Eiafe, Traian s 
Telefon 5-61 



ét szerelmi tragédia játszódott le teg- 

Budapesten. Az egyiknek a főhős
e 

orbach Gyula, hetvenegy esztendős 

lte, nunkás, aki szerelmi viszonyt folyta
tott 

egyven éves Kiss Erzsébettel. Az 

zony azonban nemrég elhagyta Kor- 

hot, aki ebbe sehogysem tudott bele- 

ődni. Ismerősei előtt többször hangoz- 

atta, hogy nem tud az asszony nélkül 

i és nem hajlandó róla lemondani. 

udta azonban azt is, hogy Kiss Erzs
é- 

állandóan retteg tőle és igy nem igen 

heti meg. Azért ravasz trükköt 

Dostásnak öltözött egy öveg szerelmes 
hogy az imádott nő közelébe iévkőzhessék 

akinek azután vitviolt éntőtt az accába 
asszony kinyitotta az ajtót, az 

álpostás levelet nyujtott át neki. 

Mialatt az asszony a levél cimzését nézte, 

Korbach kabátja zsebéből hirtelen kirán- 
tott egy vitriolos üveget és annak tartal- 
mát az asszony arcába öntötte. A maró 
folyadék Kiss Erzsébetet mindkét sze- 
mén megvakitotta. A merénylő őreg sze- 

relmest letartóztatták. 

A másik szerelmi dráma hősnője a hu- 
szonkét esztendős Kov ács Lili táncos- 
nő, aki Szécsényi Lili néven szokott 
fellépni. Kovács Lili már számos bot- 

ránynak állott középpontjában. A fiatal 
nőnek férje is van, Dobai Ernő dr. 
Rókus-kórházi orvos, akivel azonban 

nem él együtt. Kovács Lili tegnap egy 

József-köruti bérház harmadik emeleté- 

ről levetette magát az utcára és a járdán 

összetört tagokkal terült el. Életveszé- 

lyes sérülésekkel a Rókus-kórházba szál- 

litották, ahol éppen a férje, Dobai Ernő 

dr., teljesitett szolgálatot. 

Az orvos mütétet végzett rajta, 

utána pedig kijelentette, hogy a 

felesége menthetetlen, mert a 

koponyája több helyen betört, 

azonkivül mindkét lába és a bal- 

karja is eltört. 

Az életunt nő levelet hagyott hátra, 

amelyben megirja, hogy reménytelenül 

szerelmes V a jd a Károly artistába és 

aansassessasegses8esesessesessseseegsesggesesssesseeme 
azért hal meg. 

metország és Franciaország érdek- 

ése most egyképpen a Saa r-vidék 

le fordul, ahol a jövő év elején meg- 

ják a népszavazást, hogy döntsenek 

a nagy kérdés felett: Német vagy fran- 

birtok legyen a Saar-vidék? Tegnap 

zaka járt le a határidő, amelyen belül 

szavazásra jogosultak jelentkezhet- 

sszesen ötszázhuszezer ember 
étette fel magát a szavazói 

nmévjegyzékbe. Tekintettel arra, 

hogy a Saar-vidék összlakossá- 

ának száma 1919-ben hét- 
százezer lélek volt, ez a szám 

igen tekintélyes. 

nox, a Saar-vidék angol kormány- 

sa, a Népszövetség Saar-vidéki kor- 

biztosához beadványt intézett, 

yben kéri a Saar-vidéki rendőrség 

zervezését. Ezt azzal indokolja meg, 

gy a jelenlegi rendőrségi testület kö- 

igen sok nemzeti szocialista érzelmü 

i politikai foglyok fele - akiket 

t az amnesztiarendelet következté- 
abadlábra helyeztek. 
etékes német körök kijelen- 

ették, hogy a jövőben koncen- 

rációs táborba csak azok ke- 

k el, rendes biróság elé kerülnek. 

ranienburgi koncentrációs táborból 
amnesztiarendelet következtében 

er magdeburgi főpolgármester is 

töltözöm a Bul. Reg. 
ardinand 9. szám alá és a 
enlegi helyiségemben lévő 
ikészlet önköltségi áron 

kapható 

spl. T. VIadimireseu 

Atszervezik a német rohamosztagol 

s a legszigorubb fegyelmet vezetil 

a csökkentett számu csapato 
A londoni sajtó egyrésze ugy tudja, 

hogy a németországi rohamosztagokat 

rövidesen átszervezik és azok tagjainak 
számát csökkentik. A rohamosztagosok 
száma mindössze háromszázötvenezer 

lesz, akik azonban a legmegbizhatóbb 

elemekből kerülnek ki. 

egeseseseeseesee 

at 
be 

zésben részesülnek és a legszi- 
gorubb fegyelemnek 

alávetve. 
Hitlerlegujabb rendelete szerint a ro- 

hamosztagosoknak motoros kerékpár- 
osztálya is lesz, 

.............. 

Ezek a csapatok katonai kikép- 

lesznek 

Jtűtlen elhagyás cimén válópert adoit be 
a szép Pelbach Jeén Albvechi iőhezceg ellen 

Két esztendői előtt nagy feltü- 
nést keltett a szabadkai származásu 
Lelbach Irén házassága Al- 

brecht főherceggel. Lelbach Irén 
a daliás Radnay Miklós szófiai 

magyar követ felesége volt, akitől 

Albrecht főherceg kedvéért vált el. 
A házasságot annak idején Angliá- 

ban kötötték meg. Szerelmi házas- 

ság volt és igen sok ábrándos nő 
irigyelte a szépséges Lelbach Irén 
szerencséjét. 

A házasság azonban nem tetszett 
Albrecht főherceg szüleinek és kü- 
lönösen anyja, Izabella főherceg- 

asszony volt az, aki sehogysem tu- 

dott kibékülni fia választásával. 
Minthogy Radnay Miklós és Lel- 

bach Irén katolikusok voltak, szük- 

ség lett volna arra, hogy házassá- 
gukat az egyház is felbontsa. Csak 

ennek megtörténte után köthetett 
volna Albrecht főherceg az angliai 
polgári házasság után egyházi fri- 

gyet is. A pápa azonban nem járult 

hozzá Lelbach Irén első házasságá- 
nak felbontásához. Sokat beszéltek 

arról, hogy ebben a főherceg anyjá- 

nak is része volt. 

A házastársak egy idő óta elhide- 
gültek egymástól és már többször 
felmerült a sajtóban a hir, hogy 

válni készülnek. Ezt azonban eddig 

mindig megcáfolták. Most azután 

az egyik budapesti lap tényként 
megirja, hogy Lelbach Irén hütlen 

elhagyás cimén Albrecht főherceg 
ellen benyujtotta a válópert. Igy 

végződött a házasság, amely igen 

regényes körülmények között jött 
létre. 

Nem engedik elnyujtani azt a pert 
amelyben az elbocsátolt városi 
alkalmazottak igazukat keresik 

Ismeretes, hogy az oradeai (nagyvá- 
radi) városi tanács ezelőtt egy hónappal 
elbocsátott százhetven tisztviselőt és 
üzemi munkást azzal az indokolással, 

hogy ezek a városi alkalmazottak nem 

beszélik a román nyelvet,. A tömeges el- 
bocsátás megdöbbenést keltett az ora- 
deai magyarság körében, de minden ki- 
sérlet, amely az alkalmazottak visszavé- 
telét célozta, eredménytelen maradt. Az 

elbocsátott alkalmazottak közül negy- 
venkét tisztviselő és munkás az elbocsá- 
tást elrendelő városi határozatot a timi- 

(HBegabalsor) 22 
soarai (temesvári) reviziós bizottságnál 

megfelebbezte. A reviziós bizottság ki is 
tüzte a tárgyalást, de közben az oradeai 
városi tanács a tárgyalás elhalasztását 
kérte, mert a városi határozat alátá- 

masztására szükséges iratokat az idő rö- 
vidsége miatt nem tudták elkésziteni. A 
reviziós bizottság a kérelemnek helyt- 
adott és a tárgyalást szeptember 12-re 
elhalasztotta, azonban kimondotta, hogy 

a tárgyalást akkor is megtartják, ha a 

várostól igazoló iratok nem is érkeznek 
meg. A reviziós bizottságnak ez a dön- 
tése tehát nem engedi meg, hogy a pert 

hosszu időre elnyujtsák. 

Ezenkivül még 111 tüzoltótisztet és 

juhileunmi ünnepségei tegnan esíe 
kezdődtek 

Az idén van száztiz éve annak, hogy a 
város lakossága rendes tüzvédelemben 
részesül és a jubileum alkalmából a tüz- 

oltóság két napos ünnepségeket rendezz 
A jubileumi ünnepség tegnap kezdődött. 
A környékről számos tüzoltócsoport ér- 
kezett, amelyek résztvesznek a mai fel- 
vonuláson és a közgyülésen. Tegnap dél- 

után a negyedik kerületi tüzoltólaktanya 
udvarán tüzoltógyakorlatok voltak, mig 
este bajtársi estre gyültek össze a tüz- 
oltók. A fáklyásmenet elmaradt és ezért 

a hatóságok vezetőit ma, vasárnap dél- 
előtt üdvözi a tüzoltóság. Ma délelőtt 
félkilenckor a tüzoltók istentiszteleten 
vesznek részt. Negyedtizkor a Dóm-téren 
tábori istentisztelet lesz, utána a zászlók 
testvéresülése következik. A program kö- 

vetkező pontjaként az érdemes tüzoltó- 
kat fogják kitüntetésben részesiteni. 
Negyvenöt évi szolgálat jutalmául Kö- 

nig János szakaszparancsnok kap ki- 
tüntetést. Negyven éves szolgálatért 
Mark József tiszteletbeli parancsnokot, 
KissKonrádot, Feisthammelkál- 

mánt, Kocsi Józsefet, PetrovitsPé- 
ter kerületi tüzrendészeti felügyelőt, 
Neuner Miklóst, Hoszmann Nán- 
dor felügyelőt (Steierdorf)) és Meny- 

hárt Sándort (Tormac) tüntetik 

oltót tüntetnek ki, köztük a vidéki tül 

oltótestületek számos tagját is. A kitün- 
tetésben részesülő tüzoltók öttől negyven 
évig terjedő szolgálati idővel rendelkez- 
nek. A kitüntetés után diszfelvonulás, 
majd közgyülés lesz. A közgyülést társas 

ebéd követi. Délután a tüzoltók a Dó 
téren gyakorlatokat mutatnak be, 
este a volt Novotny-kerthelyiségben 
nepély zárja le a tüzoltónapott
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Beecsih az eső a bótba 
Irta: Fekete Mihály 

Sötét felhők alatt bandukoltam este felé 

az „udvari" szinház utcáján. Szitált az eső. 

A hajamról egy csöpp, kövérre hizva a rá- 

sugárzó gondoktól, végigszaladt a homloko- 

mon és kiváncsian ráült az orrom hegyére, 

onnan fellesett a szemembe, hogy mit is szó- 

lok hozzá, hogy társai még azután is, mikor 

ő megpihent, csak esnek, esnek, hullnak, pe- 

regnek, zuhannak, sürün és rosszindulattal 

és pusztitják a fedetlen szinház előadását, 

baltával verik ki a közönséget és valami ko- 

nok komiszsággal falják fel a napi kenyér- 

adagot, amit egy előadás nekünk jelent. 

Megrázom a fejem abból a célból, hogy a 

szomoru gömb lendülete elhajitsa azt a 

csöpp vizet; de a komisz kis fénylő állat be- 

lekapaszkodik az orrom hegyébe és marad a 
helyén. Rázok a dimbes-dombos gömbön 

még egyet, tán már csak szokásból, amikor 
a tuloldalról, egy üzletajtóból rám szól egy 

szomoru hang: Beesik az eső a bótba! 

Megijedt a csimpaszkodó csöpp, lehullt a 
földre és szerelmes kábulatba olvadt ott a 
tengerrel, amely egy csizmasarknak nyo- 
mán kezdte meg karrierjét, hogy évezredek 
mulva vizsgázó tanitókat buktassanak miat- 
ta, ha nem tudják hol fekszik, mi a neve. 
Erről jut eszembe, hogy egyik ősöm, ha- 

eonló gondjaiból és egy kis nyárvégi esőből 
született a Fekete-tenger, hatszázezer évvel 
ezelőtt. 

Mint egy sulyos kalapácsütés: „Beesik az 
eső a bótba". 

Ez nemcsak azt jelenti, hogy elverte az 
eső a szabadtéri előadást, ez jelenti azt, 
hogy ha volna is, rossz a fedél, hogy a pad- 
tés is átázott, lehullt a vakolat, ázik az áru, 
egyik sarokból a másikba kell átrakni a lisz- 
tet, a sót, a paprikát, mert semmivé válik a 
vizben. Ez azt is jelenti, hogy elaludt a Kék 
lámpás, hogy hiába hiv a plakát: Tessék be- 
szállni, nem száll be senki, hogy lehull a 
Feketeszáru szeresznye, Mágnás Miska nem 
ebédel és elhervad nap és meleg nélkül a Fe- 
hér orchideák. Szóval jelenti azt, hogy kuli- 
mász lesz a lisztből, elolvad a só és piros 
tégla lesz a paprika. 

Beesik az eső a bótba = tönkre ment a 
krajzleráj. 

Gőgös paraszti lendülettéel vágom vissza a 
tuloldalra: Essen! Ha nekünk ár: is, más- 
nak tán használ. 
Kinek? Még itt van a nyári áru. Ne- 
kem még van kétszáz uszóruhám. 
Én: Uszóruha marad az jövőre is. 

Ő: De kimegy a divatból. 
ÉEÉn: Mi is. 

Ő: Maguk nem. Maguk soha. És olyan me- 
legség kezdett a szivem körül bizseregni, 
mintha vattába csomagolva lehozta volna 
valaki a Napot és reáfektetné a mellemre. 
En: Miért gondolja ? 

Ő: Nagyon rosszak a német filmek. 
En: Másért is. Mi minden este a lelkünket 

adjuk, a szivünk vérét osztjuk. Meleg em- 
beri érzés permetez rólunk maguk felé, sü- 
rübben záporoz az rólunk, mint most az eső. 
Ezért. 

És mentem a sörgyár felé, be a nézőtérre. 
Leültem egy hordóra és ültem, ültem. 

Az eső esett. 

És én csak ültem. Csuromviz. Ültem ott, 
mint kint a mezőn az elázott madárijesztő. 
Ha eső, hát legyen eső. 

Ha beesik az eső a bótba, ázzon a „lélek" 
s, a „"szivünk vére' is, az „érzés" is. 

Hátha nől, mint a sárga tök, édesedik 
t a szőlő, pirul mint az alma. 

Titulescu Párisban. A Paris Soir jelen- 

szerint Tit ulescu külügyminiszter 

mber negyedikéig vagy ötödikéig ma- 

árisban. Titulescut tegnap Barthou 

ia külügyminiszter látta ebédre vendé- 

ág. Kov ács János nyugalma- 
elügyelő házasságot kötött 

szterrel, Varga Imre sentanoni 

A korcsmai mulató társ 

az éj sötétjében rablóvá vedlett 
Izgalmas kalandja volt az elmult é éj- 

szaka Kathen Károly negyedik kerü- 
leti lakosnak, aki a Balcescu (Gyár) 
utca 12. szám alatt lakik. Kathen Károly 
tegnapelőtt este betért a Park-szálló ét- 
termének söntésépe és néhány pohár 
bort ivott. Eközben csatlakozott hozzá 
egy parasztgunyába öltözött férfi és 
most már kettesben ittak. Az éjszakai 
órákban Kathen Károly végre felkelt és 
az ismeretlen férfi kiséretében elindult 
a Mehala felé. Amikor a Luna-park előtt 
haladtak, az ismeretlen férfi hirtelen 

Kathen Károlyra támadt és mig egyik 
eege 

- Tatarescu látogatása Sándor jugo- 
szláv királynál. T a t a rescu miniszter- 
elnök ma Sibiceanukabinetfőnök ki- 
séretében Belgrádba utazik, ahonnan 

Sándor jugoszláv király meghivására 
Bledbe megy. A miniszterelnök Bledben 
két napig tartózkodik. 

- Mussolini meghivta a szocialistá- 
kat a fascista pártba. A londoni Daily 
Telegraph cimü lap azt a szenzációs hirt 
közli, hogy Mussolini tárgyalásokat kez- 
dett a feloszlatott szocialista párt veze- 
tőivel. Mussolini felszólitotta a szocialis- 
tákat, hogy lépjenek be a fascista párt- 
ba és alakitsák meg a párt szocialista 
osztályát. Amennyiben a szocialista párt 
Mussolini tervéhez hozzájárul, ugy veze- 

tői fontos szerepeket kapnak a párt ve- 

zetésében is. Mussolini három hónapi 

gondolkodási időt adott a szocialisták- 
nak a válasz megadására. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabona és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György- tér), 

püspöki-palota 

- fTüzharc a rendőrség és az indiai 
banditák között. Bombayból jelentik, 

hogy S a ran közelében véres harcokra 

került a sor a rendőrség és az indiai 
banditák között, akik szét akarták rom- 

bolni a vasutvonalat. A rendőrök és 
banditák között szabályos tüzharc fej- 
lődött ki, amelynek két halottja és szá- 
mos sebesült áldozata volt. 

* Orvosi hir. Freund József dr. se- 
bész és nőgyógyász szabadságáról visz- 
szatért. Rendel: Löffler C/ház. Telefon 
21-12. 

- Katonatisztek áthelyezése. Az ural- 
kodó október elsején fogja aláirni a ka- 
tonatisztek áthelyezésére vonatkozó ren- 

delkezést. Október elsején azonban csak 
azokat a tiszteket fogják áthelyezni, aki 

ezt kérték, vagy pedig akikre különleges 
beosztásuk folytán, az egyes csapattes- 
teknél feltétlenül szükség lesz. 

- A városi tisztviselők reviziója. A vá- 

roshoz - miként jelentettük - szintén 

megérkezett a tisztviselők reviziójáról és az 

álláshalmozás megszüntetéséről szóló tör- 

vény végrehajtására vonatkozó utasitás. A 

város személyzeti ügyosztálya most állitja 

össze a tisztviselők adatait tartalmazó ki- 

mutatást, amelyet szeptember 15-ig a bel- 

ügyminiszteriumba kell felterjeszteni. A 
polgármesteri hivatal felszólitotta a városi 

tisztviselőket, haladéktalanul jelentsék be, 

hogy azon az álláson kivül, amelyre eredeti- 

leg kinevezésüket kapták, még milyen állást 

töltenek be és amennyiben más állásuk is 
van, nyilatkozzanak, melyiket kivánják 

kezével a nyakát szoritotta, a másikkal 

leszakitotta Kathen kabátját. Mire a 

ségéből, a támadó a kabáttal már mesz- 

sze járt. Kathen üldözőbe vette, de ami- 
kor ezt az ismeretlen észrevette, revol- 

vert rántott és kétszer üldözőjére lőtt. 
A golyók Kathen feje mellett süvitettek 

el, de szerencsére nem találtak. Kathen 

erre abbahagyta az üldözést. A Blasko- 

vics-telepen azután találkozott egy rend- 

őrrel, akinek jelentést ttt a történtekről. 

Az ismeretlen támadót keresik. 
....................................... 

VAIDA TAÁBORA IS MEGMOZ- 

DULT. Maniu Gyula hiveinek sovátai 

tanácskozása után V a i da Sándor hivei 

is összegyültek Glodeniben. Jelen voltak 

Voicu Nitescu, Mirto, Tilea, Hatiegan 

Emil, Serban, Manu lelkész és mások 

Erdély és a Bánság minden részéből. Az 
értekezleten megtárgyalták a sovátai 
határozatot, valamint a nemzeti pa- 

rasztpárt különböző problémáit. 

- Az őszi hadgyakorlatok. Az egyik 
fővárosi lap az őszi hadgyakorlatokkal 
kapcsolatban ugy értesül, hogy azok az 

egyéves önkéntesek, akik az elmult év- 
ben ősszel fejezték be szolgálatukat, 
vagyis az 1933. korosztályhoz tartoznak, 
nem vesznek részt a hadgyakorlatokon. 

Az erdélyi hetes hadtestnek azonban ösz- 
szes tartalékosait behivják, mert ezáltal 
a csapatszállitásoknál akarnak takaré- 
koskodni. 

- Lengyel repülők Belgrádban. Hét 
harci repülőgépből álló lengyel repülőraj 
látogatást tesz a jugoszláv fővárosban. 
A lengyel repülők a varsói repülőtérről 
tegnap indultak el Belgrádba. 

- Kihalt egy magyar család. Tormac 

(Végvár) községben hosszas szenvedés után 

meghalt harminckét esztendős korában K. 

Tóth András gazdálkodó. Temetése nagy 

részvét mellett tegnap ment végbe. Alig há- 

rom hete annak, hogy K. Tóth Andrást meg- 

előzte a halálban nővére, K. Tóth Rózália. 

Velük kihalt ez a család. 

- Autók, ha találkoznak... Kispesten 

tegnap délben az Üllői-ut és Arpád-utca sar- 

kán José Belico Alcazar, bucurestii 

spanyol követségi titkár autója összeütkö- 

zött Ferenczy Albert végrehajtó gépko- 

csijával. Mindkét autó sulyosan megsérült. 

A spanyol követségi titkár könnyebb sebe- 

süléseket szenvedett. 

Használt, de jóállapotban 
levő finom füszerörlésre 

alkalmas 

ExcELsion MALMOT 
azonnal 

megvételre 
keresünk. 

Egyesiüilt Lakkgyár 
IL, Spl. Penes Curcanul 8 18 

Leesett a kerékpárról. Lok Ferenc, ti- 

zenkilenc éves villanyszerelő tegnap délután 

a negyedik kerületi Cameliei (Rózsa)-utcá- 

ban biciklijéről leesett és jobb vállát kifica- 

mitotta. A mentők beszállitották a Bega- 

szanatóriumba. 

AZ ÖSZI ÉRETTSEGI VIZSGÁLA- 
TOK szeptember huszadikán kezdődnek. 
Az érettségire szeptember 10-től kezdve 

lehet jelentkezni. A jelöltek az erre vo- 
natkozó kérvényeiket a tanfelügyelőség- 

hez nyujtsák be. A javitóvizsgákra vo- 

natkozó kérvényt azonban az illetékes i is- 
megtartani. kola igazgatóságánál kell benyujtani., 

megtámadott ember magához tért ijedt- 

kától zo a nyuzdi 

Csakis jó családok gyerm 
keinek oktatóhelye a kor 
mányhatósági adell 1481 

már több év óta müködő 

elemi fiu- és 
leánymagániskola 
SOVÁILESCU VIORIC 
igazgatónő vezetése alatt, I. ker. 
Bulev. Regele Ferdinamnd 

(Széchenyi-ház) * 

A román nyelv töké 
letes elsajátitása 

Garantált legjobb előmenete 
Kivánatra megadjuk azon családol 
nevét, ahol intormáció beszerezheté 

OROSZORSZAÁG A NEPSZö 
SEGBEN. Szovjetoroszország felv 
a Népszövetségbe nagy izgalmat válto 
ki Svájcban, amely élesen tiltako 

hogy ez megtörténhessék. Ebben a ké 
désben Franciaország, Anglia és Olas 

ország kérdést intéztek az európai k 

mányokhoz, amelyeknek válasza mo 
érkezett meg Londonba. A Reuter-iro 
jelentése szerint Oroszországnak 
tásai vannak reá, hogy felveszik a 

szövetségbe. Ehhez még hozzáteszi 

ha Oroszország tagja lesz a Népszövi 
ségnek, ugy azt a nagyhatalmak 
ges fellépésének köszönheti. 

- A diplomáciai békének köszönhe 
életüket. Zagorszki lván és Tar: 

nu Constantin cetateaalbai halászó 
csolnakon a Dnyeszteren halászni me 
tek. Közben a magukkal vitt szeszes ita 
ból lerészegedtek és a csolnakban elalu 

tak. A csolnakot az ár az orosz oldalc 
levő községbe vitte, ahol az orosz hatá 
őrök a két halászt letartóztatták, Kihal 
gatás után mindkettőt szabadlábra 
lyezték, mire azok visszatértek. Ez 
első eset, hogy az orosz hatóságok ri 

határátlépőket szabadlábra helyeztek 

a román-orosz diplomáciai efa 
felvételének eredménye. 

- Elhunyt alezredes. Kerseva 
Agoston, nyugalmazott alezredes, 

és Triesztben végezte el a kadetti: 

fiatalon került a 43-ik gyalogezred 
Caransebesre, majd néhány évi 

városunkba a volt hatvanegyedik 
logezredhez. Halálát gyászolja ö 
született Di emer Anna, két 

veje Drexler Géza biztositási 

titkár, fivére Kersevany Antal 

hadseregbeli tiszt és nagyszámu 

ság. Temetése katonai pompával 

gyászházból. 1 
rületi temetőben helyezik : 
lomra. 

* Dr. Hirsch Sándor bőrgyógyá 

város, Romcomit (volt Agrá 
palota. Telefon 14-641. 
Felülvizsgálják a rokkanta 

nemzetvédelmi mini 

keztében a fokkantak bizon, 



Horvát származásu magyar huma-
 

Most van ötszáz eszten- 

annak, hogy Janus Pannonius -
 

nevén Csezmicei Ján
os - a 

rmazásu magyar humanista 

tett. Sok évi olaszországi ta-
 

s után a pécsi püspöki székbe ke- 

Nemcsak egyházfejedelem é
s poli- 

us volt, de korának egyik legkivá- 

tin nyelvü költője. Versei, a
me- 

ek mostanában jelent meg ma- 

forditása, ma is frissek, üdék, lé- 

melők. Janus Pannonius tudós
ok és 

királyok barátja volt. Bölcseségeért és
 

ért Mátyás király nagyrabecsü
l- 

s többször bizta meg ritkabecsü 

eknek a külföldön való megvásá
r- 

val. A politika volt azonban az a 

gy, amelyen Janus Pannonius 

Rokonának, Vitéz Jánosnak 

re Mátyás király ellen for- 

nus Pannonius születésének öt- 

évfordulója alkalmával Ma- 

ágon és Horvátországon ün- 

ket rendeznek. 

kasztó hőség jégesővel és villám- 

árosunkban tegnap délelőtt óriási 

lt. Délben a hőmérő a napon 36, ár- 

31 fok meleget mutatott. Délután 

borult, öt óra után pedig vihar kere- 

esővel, esővel és villámlással. A 

lógiai intézet jelenti: Elénk szél 

ujabb esők és zivatarok várhatók, a 

klet valószinüleg csökken. Tegnap 

ó forróság volt Bucurestiben. A hő- 

övetkeztében árnyékban harminc- 

eleg volt, mig a napon a hőmérő 

t fok meleget mutatott. 

agyarország pénzügyi helyzete. A 

vetség pénzügyi bizottsága ked- 

nfben ülést tart. Az ülésen Ma- 

ág képviseletében Im r édyBé- 

gyminiszter jelenik meg és ter- 

es előterjesztést tesz Magyaror- 
ügyi helyzetéről. Egyes lapok- 

s Londonba utazik, hogy ott 

cá- 

rédy Genfből egyenesen vissza- 

udapestre. 

nekar az Autóklubból a 

oval-kávéházban 
Parkett-tánc reggelig 

ból 

ig tizennégyet kimentettek. 

helyiségében 

napra vonatkozólag, 

tasszállitó gőzös pusztulása. 
k jelentik, hogy a Yalu 

gy kinai hajó, amelyen sok utas 

özben a folyóból kiemelkedő 

ütközött és pillanatok alatt el- 

tolikus ifjuság összetartása. 

us Népszövetség ifjusági szak- 

Juventus Salvator tegnap este 

ülést tartott, 

ek keretén belül Pusztai- 

vics József: A katolikus ifju- 

etartása cimen tartott előadást, 
ság Waschek Ferenc kar- 

ényletével eredeti népdalokat 

ő. A katolikus ifjak megbeszélést 

a közel jövőben megtartandó 
amely 

ris nagy érdeklődés nyilvánul 

- Fárber Miksa nyugalomban. Fár- 

ber Miksa füszerkereskedő harminc- 

nyolc évi szorgalmas munkálkodás után 

tegnap bezárta üzletét. Harminchat évig 

a Piata Bratianun (Szentgyörgy-téren) 
volt az üzlete, két év előtt pedig saját 

házába a Strada Eugen de Savoyába 

költözött át. Fárber Miksa városunk 

kereskedelmi társadalmának mindenkor 

igen rokonszenves tagja volt és nyuga- 

lombavonulása után minden barátja és 

ismerőse szivből kivánja neki a nyugodt 

és megérdemelt pihenést. 

- A magyar gazdaadósságok rendezése. 

Budapesti jelentés szerint a magyar kor- 

mány a gazdaadósságok rendezése ügyében 

ujabb rendeletet adott ki. Eszerint azok az 

ezer holdnyi birtokon alóli gazdák, akik tar- 

tozásaikat pontosan törlesztik, törlesztési 

prémiumot kapnak. Ez a prémium a tiz hol- 

dat meg nem haladó birtokoknál husz szá- 

zalék, tiz holdtól száz holdig tizenöt száza- 

lék és száz holdtól ezer holdig tiz százalék. 

cendelkezésére. Aztaink 

az uj idénybe 

textiláru 

I. Piata Unire 

eg 

árusításunkat 
hagy vátlaszték fécti-, női- és gyermekruha-szöve- 

tekten, mindennemű selyemácukban, ftaneltek és batchen- 

dekben, zefíc-, vászon- és damasztárukban át! nb. vevőink 

Saját érdekéten győződjön meg 

gűnkeit! Kecesse fet üzletünket 

ha egyszec vásácot, állandá vevőnk macad 

AB 

n is a legofcsábbak 
mielőbb vecsenyképessé- 

vételkötetezettség nélkül, 

csarnok 

i (Dóm-tér) 7 
s Polgár Lilly külföldi utjáról vissza- 

térve ismét ad francia és német orákat, 

ugy kurzusokban, mint egyesekvek, 

gyermekek és felnőttek részére. Kül- 

földön tanulmányozott, könnyü metó- 

dus. Jelentkezni lehet naponta lélután 

4-5 óra között Bulev. Carol 46. Telefon 

12-34. 

- Háborus emléktábla. Párisból jelentik, 

hogy Neullyben tegnap Barthou francia 

külügyminiszternek és az Amerikai Egye- 

sült Allamok követének jelenlétében a Pas- 

teur-intézet falában emléktáblát helyeztek 

el. Az emléktábla hirdeti, hogy husz eszten- 

dő előtt amerikai segitséggel az intézetben 

hadikórház nyilt meg, amelyben a háboru 

tartama alatt százhuszezer sebesült katonát 

kezeltek. 

* Orvosi körökből. Dr. Kov á cs öÖdön 

nőorvos szabadságáról visszaérkezett és 

ujból rendel II., Str. 3 August (András- 

sy-ut) 8. szám alatt. Telefon 7-10. 

- Fiatal diák szerelmi tragédiája. Ga v- 

rilescu fővárosi táblabiró néhány évV 

előtt megismerte Tatuniuc Vasilie diá- 

kot, akit tehetsége miatt annyira megked- 

velt, hogy a saját pénzén tanittatta. A diák 

tanulmányainak folytatása közben belesze- 

retett egy Ungureanu Tina nevü fővá- 

rosi leányba, akinek megkérte kezét. Tatu- 

niuc ekkor bejelentette a táblabirónak is, 

hogy megnősül, azonban Gavrilescu azt ta- 

nácsolta, hogy előbb fejezze be tanulmá- 

nyait. A diákot ez annyira elkeseritette, 

hogy ideáljával együtt kiutazott a táblabiró 

birtokára és ott mindketten felakasztották 

magukat. Mire észrevették őket, mindketten 

halottak voltak. 

- A leglassubb pilóta. Varsóban most 

ért véget a körrepülési verseny. A lassu- 

sági rekordot An dele csehszlovák pi- 

lóta érte el, aki gépének óránkinti sebes- 

ségét 55.8 kilóméterre tudta csökkenteni. 

- Gépkocsi balesete. Berlini jelentés sze- 

rint egy német katonai automobil, amelyben 

tizennégy személy utazott, a westfaliai Pa- 

derborn mellett nekiment egy fának és fel- 

borult. Valamennyi utasa megsérült. A fel- 

borulás után az autó motorja felrobbant és 

a gépkocsi elégett. A tüz következtében egy 

katona életét vesztette. 

- Ausztrália milliomos passziója. Mac 

Pherson ausztráliai milliomos tizenöt- 

ezer angol fontot és aranyserleget tüzött ki 

jutalmul annak a pilótának, aki a London és 

Melbourne közötti utat a legrövidebb idő 

alatt teszi meg. Az ut huszezer kilóméter 

hosszu. A versenyszabályok szerint azt a pi- 

lótát, akinek az ut megtételére tizenhat 

napnál hosszabb idő kell, diszkvalifikálják. 

London és Melbourne között a repülőgépek 

ötször szállanak le, hogy magukat üzem- 

anyaggal ellássák és az utasok pihenhesse- 

nek. A versenyben olyan repülőgépek vesz- 

nek részt, amelyek tiz-tiz utast is magukkal 

visznek. Egy utazási jegy ötezer holland fo-
 

tegnap newyorki távirat alapján az a hir 

terjedt el, hogy Roosevelt amerikai 

elnök tavasszal európai körutat tesz. 

Meglátogatja Párist, Londont, Berlint és 

Bécset is. 

kijelentették, hogy az elnök utazásáról 

nem tudnak semmit és a hirt nem tart- 

ják valószinünek. 

- Roosevelt európai köruton. Bécsben 

A bécsi amerikai követségen 

- Francia szocialisták a kormány el- 

len. Párisi jelentés szerint a Leon 

Blum vezetése alatt álló szocialista 

párt vezetősége felhivást intézett a mun- 

kássághoz, amelyet arra hiv fel, hogy 

a közeledő megyei választásokon a kor- 

mány ellen szavazzon. A felhivás meg- 

jegyzi, hogy a jelenlegi kormány tehe- 

tetlen az eseményekkel szemben és kü- 

lönben legfőbb ideje annak, hogy a kor- 

mányzásban a szocialista elvek érvénye- 

süljenek. 

- Barabásék egymás ellen. Hatalmas 

tüzvész pusztitott a Targul Mures (Maros- 

vásárhely) melletti egyik községben, ahol 

kigyulladt Barabás Béni gazda szalma- 

kazla. A lángok gyorsan terjedtek és mire a 

községbeliek megkezdték az oltást, a gazda
 

háza és az istálló, valamint számos gazda- 

sági épület menthetetlen volt. Barabás Bén
i 

minden vagyona elpusztult. A tüz átterjedt
 

a szomszédos házakra és azok is leégtek.
 A 

csendőrség megállapitotta, hogy a tüzet 

gyujtogatás okozta. A gyujtogató Bara- 

bás Károly gazda volt, aki bosszuból gyuj- 

totta meg a szalmakazlat. Barabás Károlyt, 

aki tettét beismerte, letartóztatták. 

- ügyvédi irodaáthelyezés. Irodámat 

I, Bulev. Duca 6 alá (Mairovitz-házba, 

Piaristák kertje) helyeztem át. Dr. 

Róth Ottó ügyvéd. 

sSzeptember második lelé- 

ben beérkezik egy uszály 

l-a telsősziléziai 

KOKSZ 
Kapható amig a készlet tart 

Ii. REITER SIMON-nál 
Timisoara III. Piata Axente Sever (Küttl 

tér) Telefon 238 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek az anyakönyvi hivatalban: Weiszmann 

Henrik dr. és Parison Mária, Kovács János 

és Varga Eszter, Stoian Dimitrie és Tintaru 

Mária, László Béla és Fehér Zsuzsi, Cionca 

Ioan és Mosoarca Juliánna, Sáray Alfréd és 

Tóth Bözsi, Fuchs Rezső és Hendrik Kata- 

lin, Bartha Béla és Guran Hedvig, Antal Im- 

re és Csányi Erzsébet, Kostin Milos és Szi- 

lágyi Mária, Besibu Livius és Henzer Anna, 

rintba kerül. A verseny indulását októberre 

Szeszták Lajos és Sánta Dániel. Meghaltak: 

Süveges Erzsébet született Chabada, 48 

éves, Cocotan Traila 82 éves, Baba Sarolta 

született Gutu 84 éves és Streith Erzsébet 

leguiabb sporihirek 

AZ ESTI FÉNYNÉL A TAC GYőZöÖTT 

A TAC tegnap este féltiz órai kezdet- 

tel a Rapid-pályán mérkőzött erős ha- 

tásu világitás mellett a Rapid együtte- 

sével. Az első esti mérkőzés élénk ér- 

deklődés mellett folyt le, jóllehet az idő- 

járás veszélyeztette a meccs megtartá- 

sát. A mérkőzést 5:1 (2:1) arányban a 

TAC nyerte meg impozáns fölénnyel. 

Biró Ritter volt. -avx aab, Tes- 

Az esti világitás még nem felelt meg 

mindenben a követelményeknek, mert 

a pálya egyes részein a közönség alig 

látta a labdát. Az első félidőben a TAC 

részéről Raab és Possak lőtték a 

gólokat, a Rapid részéről pedig Bürg. 

A második félidőben Possak két gólt ru- 

gott és Kohn szerezte meg a TAC ötödik 

gólját. Ezen gól után a játék eldurvult 

Bürg, a Rapid játékosa, aki nemrég Né- 

metországból tért vissza, elhagyta a 

pályát és igy fakadt ki: Elegem van it 

teni barátaimból! A mérkőzés vége előti 

Possak is elhagyta a pályát. 

A FONTOS FőVAÁROSI ÜLÉS 

Tegnap este Tilea elnöklete alat 

összeült a Consiliul Federal, amelynel 

fontos ügyek felett kellett dönteni. A 

gyülés napirendjén a nemzeti bajnokság 

B-csoportjának felállitása is szerepelt 

ezenkivül tárgysorozatra tüzték ki a ro 

mán kupa döntőmérkőzés időpontjának 

és szinhelyének megbeszélését is. A 

tárgysorozaton szerepelt a eluji (kolozs 

vári) Romania csapatának felebbezése a 

TAC ellen és más fontos ügy, amelyek 
i 

nemzeti bajnokság megkezdésével állot
 

tak vonatkozásban. A Consiliul Federal 

zártáig egy ügyben sem került a döntét 

nyilvánosságra. 

e.-YEEEEEEsEsLEDEsEEsELE«e« 

- Mi történt a Skoda-ügyben! A Sko d 

ügyben kiküldött parlamenti bizottságo 

szeptember 15-re hivták össze teljes ü
lésre 

Az egyes albizottságok akkorára elkészitil 

jelentéseiket. A bizottság körülményes 

vizsgálja meg, hogy az 1929 március 1 

aláirt szállitási szerződés hogyan 

és ezzel összetüggésben a szerződés 

sától egészen Zeletzky Brunó letar 

tásáig mi történt. 

- Temetés. Imri Imrénét - akinek 

hunytáról megemlékeztünk - ma 

három órakor temetik a negyedik 

római katolikus temető kápoln 

* Asszonyok, lányok, gyerekel 

tornászni a Janura-iskolába 
egész napon át. Belváros, B 

nand, (Lloyd-sor) kereskede 

született Lehmann 42 éves korában 

ülése tegnap késő este kezdődött és lap 
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a Kinizsi idehaza, a ftipensia a lóvátosban 
küzd meg vátosunk sportjának becsületéért 

A Ripensia együttese ma a fővárosban 
vendégszerepel a Juventus együttese el- 
len. A Juventus -Ripensia mérkőzések 
ezideig erős és nyilt küzdelmeket ered- 
ményeztek és számitásba véve, hogy a 
csapatok között a tudás különbség ki- 
egyensulyozódott, vagy legalább is mini- 
málisra csökkent, a nemzeti bajnoki mér- 
kőzések mindegyike élvezetes küzdelmet 
igér és a közönség érdeklődését vonja 
maga után. Mindenegyes mérkőzés tehát 
fontos, a két bajnoki pont elvesztése vég- 
zetessé válhat és ezért a Ripensiának 
résen kell lennie minden egyes mérkőzé- 
sen. Az országos bajnoki cim visszaszer- 
zése különösen érdeke a profiegyüttes- 
nek, melytől érdemtelenül vették el ezt 
a cimet. A nem reális eredményre azon- 
ban a legjobb válasz, ha a Ripensia 
együttese méltőn fog szerepelni és a fő- 
városi közönség előtt is megmutatja, 

hogy tudásban, technikában és taktiká- 
ban felette áll minden romániai együt- 
tesnek. 

Idehaza a Banatul-pályán kerül eldön- 
tésre a Kinizsi-Universitatea nemzeti 
ligamérkőzés a Banatul-pályán délután 
5 órakor. Az Universitatea vendégsze- 
replése elé nagy érdeklődéssel tekinte- 
nek, mert a cluji (kolozsvári) együttes 
játéka mindig élményt jelentett a közön- 
ségnek. A Kinizsinek éppen olyan el- 
szántsággal és küzdeniakarással kell ját- 

szania, mintha ettől a mérkőzéstől függ- 
ne a nemzeti ligában való bentmaradása, 
mert amint már kifejtettük, minden- 
egyes pontra nagy szüksége van az egye- 
sületnek. A Kinizsi csapatának jó startot 
kell vennie, hogy azután dicséretesen 
folytathassa küzdelmeit. A mérkőzést 
Tunea dr. vezeti le 

Tucisták kízándulása az Ördög-téhez, amely 
hátomszáz méter mély és aki fücdeni mecészet 

tenne, azt elnyeli a viz 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület carasi 

(krassói) osztályának lelkes turistái 
szép kirándulást rendeztek az Ördög-tó- 
hoz. A turisták reggel félhatkor indul- 
tak el teherautókon Sasca felé, ahol az 
UDR erdőgondnoka fogadta őket. Az 
erdőgondnok családja autón előreindul- 
va vezette a turistákat. Szerencsésen 
felmásztak a Gheorghe meredek szer- 

pentinjén, majd Stipanari községben az 
autó rátért a Sopotul-noui utra. Min- 
denütt gyönyörü kilátás fogadta a tu- 
ristákat, akik az UDR területén átro- 
bogva elértek egy erdei tisztásra, ahon- 
nan gyalog folytatták a kirándulást. 
Hegygerincen haladtak a Nera völgy 
felé. A Culmea Clabet 410 m. magas 
pontján rövid pihenés volt és a kirándu- 
lók áttekinthettek a merészen kanyargó 
völgyre. Ujabb mászás után végre elér- 
keztek az Ördög-tóhoz, amelynek szem- 
lélésével nem tudott betelni a szem. Egy 
sziklakatlanban mintegy tiz méter mély- 
ségben fekszik a természetnek ez a re- 
meke, gyönyörü kékes vizével. A hát- 

térben mintegy harminc méter magas, 
a tó fölé hajló sziklafal, amely barlang- 
üreget alkot. A tó állitólag háromszáz 
méter mély és vizszintje sohasem vál- 
tozik. A környékbeli lakosság azt tartja 
róla, hogy tengerszem és aki fürdeni 
merészel benne, azt elnyeli a viz. A vize 
különben jéghideg és ezért nem tanácsos 
benne a fürdés. A tavat és környékét 
lefényképezték és azután lementek a 
Nera partjához. A remek időben előke- 
rültek a strandkosztümök és megkez- 
dődött a fürdés. Kitünő ebéd után a ki- 
rándulók ismét megtekintették a tavat, 
majd bucsut véve megindultak vissza- 
felé. Az ut most már a Valea Porcului 
erdős oldalán vezetett, ahol alkalmuk 
nyilott a völgy hatalmas, redős szikla- 
falaiban közelről gyönyörködni. Az er- 
dőn keresztül vágva kiértek a kocsiutra, 
ahol ujból autóra szálltak. Este a falu- 
ban megpihenve hamarosan elpusztitot- 
tak egy sörraktárt és jókedvüen indul- 
tak Oravita felé, ahova énekszóval ér- 
keztek meg. (...ik.) 

FELTETLENÜL MEGTARTJAK 

MA A KINIZSI-UNIVESITATEA 

MÉRKÖZEÉST 

Tegnap olyan hirek keringtek a városban, 
hogy a Kinizsi-Universitatea mérkőzést 
ma nem tartják meg. Még tegnap délután a 
legnagyobb bizonytalanság uralkodott 
sportkörökben a mérkőzés megtartása felől. 
Ezt a bizonytalanságot azonban szétoszlatta 

az Universitatea csapatának megérkezése, 
amely már tegnap délután megjött, hogy a 
ma délután megtartandó meccsre pihenten 
álljon ki. A Kinizsi-Universitatea mérkő- 
zést tehát minden más hirrel ellentétben ma 
délután a Banatul-pályán megtartják. 

" 

Felfüggesztett felfüggesztés 

A központi futballszövetség a napok- 
ban felfüggesztette az oradeai (nagyvá- 
radi) NAC játékjogát, mert az egyesület 
nem fizette meg a Ripensiának 15.000 
leies tartozását. A szövetség most ujból 
foglalkozott az üggyel és számos közben- 

ásra ugy döntött, hogy a NAC felfüg- 
gesztését a mai napra ideiglenesen hatá- 
yon kivül helyezi. Az ujabb határozat 

ján tehát a NAC ma pályára léphet 
radi AMTE ellen, . 

Nemzeti ligamérkőzés Aradon 
A fővárosi Unirea -Tricolor együttes 

a Glória CFR ellen játsza le első nemzeti 
bajnoki mérkőzését. A meccs körül már 
megtörténtek az első izgalmak, ameny- 
nyiben kicserélték a birót és igy Sepi 
helyett Murgu vezeti a teljesen nyilt- 
nak igérkező küzdelmet. 

. 

Tenniszversenyek a Davis Cupért 
Varsóban a lengyel és görög tenniszcsa- 

patok játszottak Davis Cap mérkőzést. A 
mérkőzések során a lengyel Hebda 
6:3, 6:0, 7:5 arányban győzött Stalios 
felett, mig Tlocinsky lengyel versenyző 
6:1, 60, 6:2 arányban verte a görög 
Zachost. Lengyelország tehát az első na- 
pon 2:0 arányban vezetett. 

Budapesten tegnap délután játszották le a 
magyar és jugoszláv páros mérkőzést. A 
Puncec-Scháffer jugoszláv pár szép 
küzdelem után legyőzte a Gabrovi tz- 
Zichy magyar párt, amely 6:0, 6:3 arány- 
ban szenvedett vereséget. 

.. Az UTE vizipoló csapata Romániában 
Az uszósportot üző fővárosi ellet 
tárgyalásokat folytatnak az UTE vizi 

zet az utszéli 

poló csapatával, amelyet romániai turá- 
ra szeretnének megnyerni. A tárgyalá- 

sok sikerrel kecsegtetnek és ebben az 
esetben az UTE a fővárosban és egy 
uszóverseny keretében Tusnádon is ven- 
dégszerepelne. 

A helyi program 
A Kinizsi-Universitatea mérkőzésen 

kivül városunkban román kupa mérkőzé- 
seket is bonyolitanak le. Az IIsa csapata 
az Ilsa-pályán játszik délelőtt féltizenegy 
órakor a másodosztályu Venus csapatá- 
val, a mérkőzés birója Antoniac. A 
Banatul-pályán ugyancsak féltizenegy 
órakor a Politechnica a Progresul együt- 
tesével mérkőzik, birója Drechsler. 
A Kadima csapata a ZsSE egyvüttesével 
mérkőzik a ZsSE-pályán Jimbelia (Zsom- 
bolyán), ezt a mérkőzést Ritter biró 
vezeti, mig a Resitan eldöntésre kerülő 
Electrica -RMTE román kupa mérkő- 
zést az aradi Darázs vezeti. 

e 

Hazaérkezett a TMTE csa apata 

A TMTE együttese néhány játékból 
álló turát bonyolitott le. Sajnos a tura 
eredménye nem egészen kielégitő, mert 
az öt lejátszott mérkőzés közül négy 
meccset elveszitett a munkáscsapat, egy 
pedig eldöntetlenül végződött. A veresé- 
gek között a legszebb eredmény a 4:2 
arányban a németsziléziai bajnok Beu- 
then 09 együttesétől szenvedett vereség. 
A TMTE vezetőségének az volt azonban 
a célja, hogy az együttest jó csapatok- 
kal és más környezetben hozza össze és 
ennek a célnak a tura nagyon is meg- 
felelt. Minden tura csak a kezdetét je- 
lenti a további ilyen mérkőzéseknek és 
leszürve az ilyen mérkőzéseken tapasz- 
taltak tanulságait, valószinü, hogy a 
jövőben a TMTE együttese sokkal szeb- 
ben fog szerepelni és turájának ered- 
ményei között győzelem is szerepelni 
fog. 

. 

Atlétikai verseny az Electrica-pályán 

Az Electrica az atlétikát is fontos 
sportágnak kezdi tekinteni és igy öröm- 
mel kell üdvözölni a ma délután az Elec- 
trica-pályán eldöntésre kerülő atlétikai 
versenyt, mely az Electrica rendezésé- 
ben nyer lebonyolitást. 

. 

A megvásárolt játékos ára 
A fővárosi Venus futballcsapata 

megvásárolta a Brasovia egyik kitünő já- 
tékosát. A futballista átengedéseért a 
román országos bajnok kötelezte magát, 
hogy egy mérkőzést játszik Brasovban a 
Brasovia ellen. A mérkőzést ma játszák 
le és azon a Venus a legjobb csapatát ál- 
litja ki. 

egy második brasovi mérkőzés lekötésé- 
re és amennyiben a tárgyalások ered- 
ménnyel zárulnak, ugy a fővárosi csapat 
kedden a brasovi válogatott csapattal 
méri össze erejét. 

Menedékház felavatása 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület carasi 

(krassói) osztálya szeptember kilencedikén 
autókirándulást rendez a Ponyászkára és 
felavatja a Zsigmond-menedékházat, ahol 
nagy turistatalálkozás lesz. Az ut Marillán, 
Steierdorfon, Minis-völgyön Kirschán és a 

svájci vidékekhez hasonló hegyek között ve- 

csárdaépülethez, amelytől 

négy kilóméternyire fekszik a vadregényes 
Ponyászka-telep. Kiváló pihenőhely és für- 
dő, ozondus levegő, a teljes csend-napok 

alatt ujjáteremti a fáradt utast. A menedék- 
ház három szobájával igen olcsón áll a tu- 
risták rendelkezésére. Az autó Oravitáról 

tik. Az éjjeli szállás 20-30 lei. Egy másik 

i- /autó indul Ponyászkára szeptember 8-én 

A Venus tárgyalásokat folytat 

szeptember 8-án délután két órakor indul. 
Az éjszakát a kirándulók Ponyászkán töl- 
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I tekintetbe vesz 

jutá nyes 

PUCHER 

ezért vásárol 

csakis a közis 

cégnél, ahol Önnek ezt nyujt 
Tekinise meg mintaraktáran 
Timisoara IV., Sirada Eratiar 

felefon 7-87 

reggel hét órakor. Visszatérés 9- -én 
esetleg 10-én reggel, azok részére, akil 
éjjel is ott maradnak. Viteldij oda-vis 
lei, tagoknak 75 lei. Szeptember 9-én 
nyászkán büffé és cigányzene lesz. Ver 
ket szivesen látnak. Jelentkezni M o 
Arpád főtitkárnál lehet, Orovita, Str. 
Duca 6. szám. 

sesesseeseLeseeeE 

- Két hét mulva rgyeljat 
poniu-Vasiliu rágalmazási tet 
letzky-féle jegyzőkönyv állitós 
meghamisitásának ügyéből kifol 
Pomponiu ezredes, katonai üg 
rágalmazási pert inditott Zelet! 
Brunó egyik védője, Vasiliu- 
ügyvéd ellen. Vasiliu az ilfovi törv 
székhez beadványt intézett, amel 
kéri, hogy a rágalmazási pert minéli 
gősebben tárgyalja le. A törvénysik 
per tárgyalását ezeptenbe 19 re 
ki. 

Ma, vasárna 
nagy jótékonycélu 

tombolaest 
a Pacsirtamező 
kerthelyiségében 

Ingyen autóbuszközlekedé 

* Hoffmann Hajnalka, a Conse 
rium abszolvense, zongoraóráit is 
megkezdte kezdőknek és haladók 
ugymint elméletet és összhangzat 

román, magyar és német nyel 

Enek korrepetálást vállal A M 
szoborral szemben, Bulev. Carol I 

5, II. em., 17. 

ScHNUR PÁ 
IPARMÜVÉSZ 
Szobafestő és 
mázoló rállalat 

rint a dán kormány a dán memzeti 

eialista piro feloszlatta. 

Könyvkeresked k 
Sszövetkezetek! 

Iskolaszerek legolcsóbban 
szerezhetők 

Cernauti, Strada Regina Mari 
könyv- és papirnagykereskedés 



dár - Rónaton. A rónati Hal
a- 

vasárnap este kilenc órai kez
det- 

th-zZerkovitz: Aranymadár 
cimü 

vonásos operettjét mutat
ja be a 

vendéglőben. A darabban fellép- 

er Arnold, Babai Boriska, Nagy 

gel Lujza, Klein Dezső, Hor- 

uláné, ifju Dóczy Lajos, Varga Ist- 

hő Juci, Horváth Jolán, Csendes 

anci, Grabvogel Éva, Magyar 

ga József, Rajetzky József,
 Tódi 

askai Imre. Az előadást táncm
u- 

tán 6 órakor: Eltörött a 
ges 20 leies helyárakkal). 

éges helyárakkal). 
9 órakor: Rip van Winkle. 

este 9 órakor: Tyukketrec (Csak 

ek). 

rtök este 9 órakor: János vitéz. 

k este 9 órakor: Huzd rá cigány 

es helyárakkal). 
.......... 

rnap, szeptember 2 és héttfő 3. 

mozi: Az éjszaka királynője. 

Az elcserélt menyasszony. 

Embervásár. 

zeptember 3. Bucuresti. Este 8.20: 

: Vonósnégyes. 9.30: Cretzoiu 

tje. 10.30: Hárfajáték. 11.30: 

zene. Budapest. 7.45: Torna, majd
 

0.45: Hirek. 11: Mereskovsz- 

árás, majd cigánymuzsika. 1.30.:
 

: Zzöldessy Mária zongorázik, 

éla énekel. 3.40: Hirek. 5: Diákfél
- 

avadászatok a Keleti tengeren. 

dalokat énekel zongorakisérettel 

Ejfél után 1: Schrammelzene. Belgrád. Este 

8: Rádiózenekar. 

Berlin. 

Északi bacchanália, hangjáték Bellmann Mi- 

hályról a rádió énekkara és egy kamaraze- 

nekar közremüködésével. Milánó. Este 9.45: 

Hangverseny. 11: Kamarazene. Róma. Este
 

járás, hirek. 6: A fogbetegségek é
s 

lőzése, előadás. 6.30: Szalon- és 

ekar. 7.30: Nadányi Zoltán elbeszé- 

Tárogató. 8.35: Cholnoky Jenő dr. 

tanár előadása. 9.10: Dalkör ének- 

55: Hirek. 10.15: Operaházi zene- 

40: Időjárás, majd cigánymuzsika. 

Rádiózenekar. 5.40: Drost szoprán 

; 

9.30: Operaközvetités. 

Este 9.15: Rádiózenekar. 10.25: 

Exportorémiumokat fizet 
a külföldre sza 

A kormány gazdasági bizottsága 

ülést tartott, amelyen Teodorescu 

kereskedelmi miniszter ismertette azok
at 

az intézkedéseket, amelyek szükséges
ek 

a külkereskedelmi mérleg egyensulyá- 

nak helyreállitására. Rámutatott arra, 

hogy ezt csak az export emelésével
 lehet 

elérni és ezért ajánlotta, hogy vezessék 

A fővárosi buzakormánybiztosság az 

ország területén folytatja megkezdett 

intervenciós buzabevásárlását a rende
l- 

kezésére álló mezőgazdasági szöve
tkeze- 

tek révén. A buzakormánybiztosság 

eddig összesen hétezerhétszáz vagon b
u- 

zát vásárolt közvetlenül a vidéki te
rmelő 

gazdáktól. A beszerzett buza érté
ke hi- 

vatalos becslés szerint közel háromsz
áz- 

negyven millió lei. 

Sassu földmüvelésügyi miniszter 

ezzel kapcsolatban foglalkozo
tt azon vi- 

dékekkel, amelyekben az idei buzater- 

més kedvezőtlenül végződött. A gye
nge 

termésü vidékek gazdáinak felkarolása 

érdekében a földmüvelésügyi miniszter 

rendeletet adott ki, amely szerint ezen 

gazdák részére ezer vagon buzát utal- 

MAGYAR ZSIR ÉS SZALONNA NE
MET- 

ORSZAGBAN. Németország augusztusban 

Magyarországtól hatvanöt vagon disznó- 

zsirt és tizennyolc vagon sózott szalonnát 

vett át. A disznózsirért 1.32, a szalonnáért 

1.26 pengőt fizettek kilónként a né
met ke- 

reskedők. 

változatlanul barátságos a bánsági ga
bo- 

napiac. Buzában nagyobb kinálat van és 

9.10: Lemezek. 9.45: Hangv
erseny. 11: Tar- 

ka-est. Stuttgart. 7.45: Mandolin 
és harmo- 

nika zene. 9.10: Tánczeneka
r. 11. 

Ede hegedül. Stockholm
. Este 10.25: Zongo- 

rajáték. 11: Sz 

Lemezek. 9.45: Könnyü zene.
 10.4 

verseny. 12: Tánczene. 

Hitott tengeri és 

Ezer vagon buzát utalnak ki 

vetőmag céljaira a gyen
ge 

vidékek gazdái számára 

Oswald 

órakoztató zene. Varsó. 7.45: 

5: Hang- 

a kormány 
árpa után 

be ujból az exportprémiumot. Inditvá- 

nyát a gazdasági bizottság egyhangulag 

elfogadta és elhatározták, hogy a de- 

cember 31-ig külföldre szállitott tengeri 

és árpa után, bármilyen minőségü is le- 

gyen, tiz százalékos exportprémiumok
at 

fizetnek. 

termésű 

nak ki vetőmag céljára, alacsony áron. 

Ezt a vetőmagot az intervenciós vás
ár- 

lások révén befolyt buzaszemekből ve- 

szik. A vetőmagot a gazdák részére a 

gabonakormánybiztosságok szolgáltat- 

ják ki és annak árát későbbi időpontb
an 

határozzák meg. 

Azosztrák és német piacon a román 

mezőgazdasági áruk árfolyama megle- 

pően csökkent. Az elmult héten a zab 

vagononkinti ára 30.500 leiről 27.500 

leire zuhant. A borsó és a zab szinté
n 

2000-3000 leit veszitett értékéből, mig
 

a tengeri vagononkint 1000-1500 leie
l 

csökkent. Ez nagy nyomást gyakorolt e 

két ország gabonakereskedelmére, amely 

ennek következtében érezhetően meg- 

lanyhult. 

lő kinálat és kielégítő kereslet mutat
kozik. 

A 76-77 kilós uj-buza 415-42
0 lei, a 78 ki- 

ugyanakkor a zab is szilárd árfol
yamu. Al- 

ezek. 8: Verdi: Aida. 11.50: Jazz. talában az összes terményárukban
 megfele- ; 

ből 640 lei. 

lós uj-buza 425 lei, mig az ó-buza 40
0-410 

lei. A tengeri ára 255 és 260 lei között
 válta- 

kozik, a zab 245-250 lei és az árpa 2
55- 

260 leiért kel el a piacon. A lucerna és ló
- 

heremag, amely minőségileg kilencven szá
- 

zalékig tiszta kilónkint 35-36 lei. A 
takar- 

mányliszt zsák nélkül 235 lei, m
ig a kismal- 

mi liszt zsákkal együtt a 30470-es beosztás- 

Siessenek timisoarai 

mentősorsjenyel 
vásárolni! 

Huzás már: 
vasárnap, szept. 9-énm 
a városházán. 

Főnyeremény 250.000 lei 
1 drb csak 50 lei 

AzZ ADÓBONOK FELHASZNALÁSA. A 

nyugdijasok körében az a hir terjedt el, 

hogy az adóbonokkal nemcsak a nyugdija- 

sok, hanem mások is fizethetik 1934 már- 

cius 1-ig is esedékes adótartozásaikat. Eb- 

ben az ügyben érdeklődtünk a pénzügyigaz- 

gatóságon, ahol kijelentették, hogy a hir té- 

vedésen alapszik, mert erre vonatkozólag 

semmiféle rendelet nem érkezett. Éppen a 

mult napokban kapták meg a rendeletet, 

amely határozott formában kimondja, hogy 

az adóbonokkal csakis azok fizethetik adó- 

jukat, akik a bonokat kapták. A nyugdija- 

sok központi országos szövetsége részéről 

lépések történtek a pénzügyminiszterium- 

ban az iránt, hogy az adóbonokat mások 
is 

felhasználhassák hátralékos adójuk megfi- 

zetésére. 

A bánsági magánalkalmazottak helyisége 

megnyilik. A bánsági magánalkalmazottak 

helyisége szeptember 6-án, csütörtökön nyi- 

lik meg az első kerületben Praporgescu-utca
 

3. szám alatt a Kossák fényképész házában 

az első emeleten, ahol a tagok részére olvas- 

mányok, napilapok, sakk, dominó és könyv- 

tár van. A magánalkalmazottak tábora 

örömmel üdvözli egyesületét, amellyel sze
m- 

ben érdeklődést tanusitanak az intellektue- 

lek is. Méltatásra érdemes az egylet könyv. 

tárosa, Popovici Demeterné, aki dijta: 

lan kölcsön könyvtárt létesitett. Az egye
sü 

let az alkalmazotti jogok, felmondási idő, 

szabadságidő és betegszabadság tekinteté. 

ben szivesen nyujt felvilágositást. 

fszakeurópa gazdasági együttmüködése. 

Szeptember 6-án és 7-én Stockholmban ösz 

szeülnek Svédország, Norvégia, Finnors
zá 

és Dánia külügyminiszterei. A tanácskozá 

céljai, hogy az északeurópai államok gazda 

sági együttmüködésének lehetőségeit tanu 

mányozzák, 

Sztrájk fenyeget a belga bányaiparbal 

Erüsszeli jelentés szerint a belga bányav
á 

lalatok vezetőségei gyülést tartottak, ami 

lyen elhatározták, hogy a munkások bére 

öt százalékkal leszállitják. A munkások szt 

vetsége a bércsökkenést nem fogadta el és 

jövő hétre gyülést hivott össze. Nincsen k 

zárva, hogy kimondják a sztrájkot. 
oessessssesesos9e 

l 

......
. 

A Inkább ujra élek vége az, Hogy megver, mikor gazdájának a számára vizum, 

főcinc én ugy, miként hajdan, hálátlan az ember!" választotta Kardot. nem volt nála dus kincs, 

elleszétés éhesen és bajban, 
Elfogta a bánat, sem zsebében pizum, 

m el mégis függetlenül, Főlállott talpára, hogy csak eddig tartott. nem volt nagy batyuja, 

u cészben s mi fő: veretlenül. aztán utoljára 
sem uti podgyásza, 

és UBÁAN ENDRE Tovább nem vigyázok végső bucsuzásban Ment a kutya, szaladt csak szivében buja, 

jalat -- én erre a házra, körülment a házban. és hátra nem nézett, mély bánata, gyásza. 

16 majd másfelé látok, Kardot, fiát, lányát csak előre haladt 

megyek a világba! még egyszer megnézte, s hagyta a videket. Országr őlországra 

Sebét nyalogatva és a házatáját Elhagyta a várost, a világot járta, 

volt y o átatjó, elhagyta oszt végre. 
elhagyta a megyét, 

világvándorrá lett.,, 

m bántottak, ez volt sn Mikor az utctára 
messze ment-ment már 

globtrotterré vedlett. 

1 ; s még arra is gondolt, nagybusan küepett 
most 

ékén hagytak. i tee 
; . 

ett gazduram hore polbni volb végsőn, utoljára s nem nézett szerteszét, Most már talán ott van 

legfőbb gazda át a házra ránézett. csak ment, egy-kettőre, messzi Egyiptomban. 

könn oáaaobta 
Külön bucsuzkodott, 

előre-előre. 
Vvas tán méer messzió 

áld een) hozta. ebben eb maradott Gyorsan igyekezett fürge lába vitte. 

Fontos volt a tiszte 
érthető magától - 

tájak távolába, 
De az is meglehet, 

házat őrizt a kapufélfától. hol az emlékezet hogy e kóbor ebet 

a házat orizt 
sem érhet nyomába. 

valamely szerecsen 

minden áldott éjjel 
fogta utjába, 

i é Fájdalmat érezett 
elfogta utjába, 

éber tisztességgel. 
. m a eleven 

izeté mégis a szivében, 
Az ország szélére 

egnyuzt eleven 

s most fizetésképpen 
lve ! s tartotta parázsra, 

durván és keményen két nagy könny reszketett napok mulva ért le, s tartotta Pal 

hálából megverik, két sötét szemében ott se maradt veszteg, a n pecsenyen 

bottal eldöngetik. Hej, de nem igy vélte, ottan sem pihent meg neta pde 

hogy ez lesz a vége, Nem törődött vele, elfalta ebedr 

„Ügyelj a gazdádra, annak az életnek, hogy nincs utlevele, 

mormogta magába,- 



Mgtóhizdetések 
ázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjnez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu áMami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 
názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Vevelezés 

Nemes Dezső 

pénztárcáját átveheti a kiadóhivatalban. 

„Nyugodt otthon" 

levele van a kiadóban. 
seesesessesesseseoEsE«o00s00e 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvossag reudelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Sanitarias 
Timisoara 

IV., Bul. Berthelot 
(Kossuth L-u) 21 
Telefon 283-95 
.:.:. 

IMihalmazá; 
Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Elárusitó 
a rövidáru szakmából, aki a román 
nyelvet perfektül birja október 1-re fel- 
vétetik. Ajánlatok eddigi müködéssel és 
fizetési igényekkel Skoday-céghez. 

: (1492) 

Keresünk 
állandó állásra ügyes, feltétlenül önálló 
cserépkályharakókat havi 3000 lei fize- 
tés, lakás, fütés, világitás mellett. Fel- 
tétlenül józan, abszolut megbizható 
szakemberek jelentkezzenek Bohn-gyár- 
ban, Jimbolia. (1487) 

üÜgyes bejárónő 
kis háztartásba azonnalra felvétetik. 
Cim a kiadóban. (1326) 

19534, SZEPTE! 

Gyermek mellé 

keres komoly, megbizható nő, román 

gyakorlattal. Cim a kiadóban. 

özleti kiszolgálónői állást 

(3344) 

Cim a kiadóban. 

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik középkoru uriasszony, a ház- 
tartás minden ágában jártas, önállóan 
főz. Vidékre is menne. Leveleket „Meg- 
bizható 5" jeligére a kiadóbai (1469) 

2 

Ohiatás 

Korrepetál, nyelveket 
(román, latin, francia, olasz) tanit, vi- 
lágirodalom-történeti és müvészettör- 
téneti továbbképző órákat ad okleveles 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1491) 

(3342) 

Dr. Schlosser Ella 

francia kurzust 
nyit gyerekek és felnőttek részére. Havi 
200 lei 3 óra hetenkint. Beiratkozás bár- 
mikor. Fabrica (Gyárváros), Str. M. 
Nicoara (Fürdő-u.) 14, uj szám. (2298) 

Bérheadó gyártelen 
turbinás vizierővel berendezett 
gyári helyiségekkel; fővonalon 
vasuti állomásal szemben. Cim 
a kiadóban 

dászvétel 
Hidraulikus olajprést 

és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 
Duca 27. (2213) 

Eladók 

szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Nagybőgőt 

vőt keresünk megvételre. Arajánlatokat 
zs. Kiss Sándornak, Tormac (Végvár). 

Jól főző mindenes 
szakácsnőt éves bizonyitvánnyal kere- 
sek. Cim Reich, Piata Traian 3. 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 

Állandó raktár 
zománcozott 

( és fekete tüz- 
, hnhelyekben 

x ; 
ÁLMÁN DEZSŐ 

Speciális takaréktüzhelyüzem 

gyümölcsös kerttel, elhalálozás miatt 
jutányosan eladó. Özv. Kamocsa Imréné, 
Senta nou (Ujszentes). (1483) 

Megvételre keresek 
egy bérházat 1,000.000 (1 millió) lei 
vételáron. Cimeket és ajánlatokat 
„"Készpénz' jeligére a kiadóba kérek. 
Ügynökök kizárva. (1450) 

a legjobb 

betegségek 
ellen Timisoara 1V., Bulev. Carot (Hunyadbut 40 sz 

mzem 

l súllási kezes 

nappali, esetleg délutáni órákra állást 

magyar, német nyelvtudással, nagy 

keres, komoly, jó megjelenésü nő. Ro- 
mán, magyar, német nyelvtudással. 

jó állapotban levő butorok, fél háló- 

és cimbalmot használt, de jókarban le- 

(1458) 

védő fertőző 

Zongor. 
jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Tüzifáját 
a legolcsóbban Basch-fatelepén szerez- 

' haeti be, ahol méterenként már 185 leitől 

fát kaphat. Gyors és pontos kiszolgálás! 
Circ. IV, Str. Garei (Pálya-sor) és 
Str. Gh. Baritiu (Zöldpázsit-u.) 
sarok 1454) 

Gyárépületek 
nagy házhellyel, hozzátartozó lakással, 
előnyös feltételek mellett eladó. Föl- 
világitással szolgál Dr. Hans Reb ügy- 
véd irodája Timisoara I. (1494) 

Fagymentes szivattyu, 
öntöttvaskályhák takaréktüzhely, ke- 
reszt- és éléskamaraajtókat jó állapot- 
ban megvételre keres Schibek III., Str. 
Memorandului (Király-u.) 65. (1495) 

Zongora, 
hegedü, tábori látcsövek, Argaman, 
szmirna ebédlő és futószőnyegek, réz- 
ágy éjjeli szekrénnnyel, világos háló és 
egy szép tölgy ebédlő, alkalmi áron el- 
adó. „Comisio", Str. Mercy 7. (1166) 

VvValódi drótszőrü 
foxterrier-kutyák (3 hónaposak) eladók. 
II., Str. Mircea cel Mare 9. (1449) 

WwEénzzé teheti! 
felesleges értéktárgyait jó áron. 

Ugyanott alkalmi vételekből vehet bel- 
földi, keleti perzsaszőnyeget, butort, 
csillárt, mütárgyakat, ezüstöket, bril- 
láns ékszert és mindent. Sternberg. 

(2222) 

Bérház 
5 modern lakással, piac és villamos meg- 
állónál, 16 százalék hozadékkal Fabrica 
(Gyárváros) főutvonalán áron alul el- 
adó. Bővebbet „Promontorul" borszö- 
vetkezet, Timisiana mellett. (893/a) 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, ugymint Bucu- 
resti, bel- és kültöldön, legeredményeseb- 
ben és lelkiismeretességgel intormál, köz- 
vetit és lebonyolit mérsékelt dijtételekkel, 
20 évi gyakorlattal, mint volt detektiv 

csoportvezető 

BARBES 
általános Mereskedelmi ügynökség 

és magántudakozó iroda 
Timisoara Cetate (Belváros), Str. Eminescu 

(Zápolya utca) 7. 

Belgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4ig 
és este 7-9-ig. Felhivásra házhoz is jövök. 

leleton 22.80 
Vidéki és kültöldi levelezések. Válasz 

bélyeget mellékelni kérem. 

és 100 kgr.-ként már 44 leitől száraz, jó 

mindennemüt, - vagontételbe 

Jutányosan kiadó 
bármilyen ipari vagy gyári célra, , 
mas több nagy helyiség, ugyszi 
leti helyiség szeptember elsejére 
Str. Stefan cel Mare (Gyárudv 
vagy telefon 507. 

Modern 4 szobás lakás 
ujonnan renoválva a Centrum 
r.t. épületében (volt Löffler A- 
november 1-re kiadó. Bővebbet 
mesvári Bank és Kereskedelmi r.- 

kezelőségénél 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első eme 
növember 1-re kiadó, Horgony- 
IV. kerület, Strada I. C. Brati 
(régi szám Str. Bonnaz 21). A fö 
tes lakás előbb is elfoglalható. Erd 
hetni a Ford-képviseletnél. Telefo 

3 szobás 
modern utcai lakás, családi házba 
lamos mentén azonnalra vagy novet 
1-re kiadó. IV. ker, Str. Gheorgha 
cai (Attila-utca) 9 ( 

Bulev. Reg. Ferdinand (loyd-sor 
alatt 3 szobás modern lakás szepterb 
re kiadó. Közelebbit ugyanott Ku 
ren dr. irodájában. ( 

Napos 2-3 szobás 
modern lakást, fürdőszoba és me 
helyiségekkel szeptember 15-re ker 
Cim a kiadóban. 

10 hold, - közeli városban, Ter 
lolyóval körülvéve, önmüködő vi 
kerék öntözéssel, - szép laká ! 
mellékhelyiségekkel, esetleg ti 
évre is kiadó. Cim a kiadób .. 

eeme 2 

giülöniéle 

Mozi célra 
kiválóan alkalmas két utcára átjár 
50X11 m. hosszu, Fabrica (Gyárvá 
főutvonalán, villamos megállónál eli 
esetleg a mozihoz értő felerészes tá 
keresek. „Promontorul" borszövetkes 
Timisiana mellett. c 

zzstmaz 

ölcső tűziiát 
és kicsinyben most vásároli 

tüzelőanyagkereskedésében 
Timisoara Ii., Bulev. Caro! Hunyadi-ut) 

Teleton 10-12 

Vakás 

A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások azonnal, eset- 
leg november 1-re kiadók. Bővebbet a 
Temesvári Bank házkezelőségénél. 

gav (705) 

Kiadó 
a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 
világos, két ablakos utcai szoba. (2242) 

Modern 4 szobás 

lakás kiadó. IV. kerület, Scudier-tér 9. 
(1474) 

Cetate (Belvárosi) 

másodemeleti száraz, kis lakás vizveze- 
tékkel, villannyal, olcsón bérbe adó. Cim 

Cserépkályha 

abricá (Gyárváros), 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es 
megállól! (Mivel üzletemet feloszlatta 
adássimat kizárólag ezen cimről eszköz 
löm) e Áfalakitásokat és javitásokat 

a kiadóban. (1462) 
legelőnyösebben eszközlök. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


